

- ◆ ట్యూనీసియాలో ప్రజావెల్లువ
- ◆ ఆసియాలో అమెరికా పట్టును బలీయం చేసే పైప్ లైన్
- ◆ భారత కార్మిక సదస్సు 43వ సమావేశాలు
- ◆ మతకలహాలు-2010-డా॥ అస్ఫర్ ఆలీ ఇంజనీర్
- ◆ మృత్యువుకి చేరువలో బాలులు

సంపుటి: 43 సంచిక: 19 విజయవాడ 5-2-2011 పేజీలు: 8 వెల: రు 5.00

అమలుచెయ్యని ప్రభుత్వ హామీలు-అమ్మడుపోని ఆహార ధాన్యాలు

గత సంవత్సరం ఆగస్టు నుండి డిసెంబరు వరకు సంభవించిన తుఫాన్లు, ఎడతెగని భారీ వర్షాల వలన అపారంగా పంటలు నష్టపోయాయి. వరి రైతాంగం నష్టపోయిందిపోగా మిగిలిన ధాన్యాన్ని అమ్ముకోవటం పెద్ద సమస్యగా మారింది. గత సంవత్సరం నిల్వఉన్న లక్షలాది బస్తాల ధాన్యంతోపాటు ఈ ఖరీఫ్ సీజన్ లో పండిన ధాన్యాన్ని వ్యాపారులు కొంటూనికి ముందుకురాక పోవటం; కొన్నప్పటికీ ధరను గణనీయంగా తగ్గించటం వలన రైతాంగం నష్టపోతూ, అనేక అవస్థలు పడుతున్నారు. కుటుంబ అవసరాలకు, దాణ్సాగుకు డబ్బులులేక, ఉన్న అప్పులకు తోడు తిరిగి అప్పులు చేస్తున్నారు. ఎడతెరిపిలేని భారీవర్షాలకు, తుఫాన్లకు రాష్ట్రంలో దాదాపు 4వేల కోట్ల రూపాయలపైగా పంటలకు నష్టం జరిగింది. కొందరు రైతులు పూర్తిగా పంటను కోల్పోతే మిగతా రైతులు సగం పంటను కోల్పోయారు. పంట ఖర్చులు కూడా రాని పరిస్థితి రైతులకు ఏర్పడింది.

నష్టపోయిన రైతాంగాన్ని అన్ని విధాలా ఆదుకుంటామనీ, తడిసి, రంగు మారిన ధాన్యాన్ని మద్దతు ధరకు కొనుగోలు చేస్తామనీ డిసెంబర్ 16న అసెంబ్లీలో ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించారు రైతాంగాన్ని ఆదుకుంటామని చెప్పిన ముఖ్యమంత్రి అందుకు ప్రకటించిన అరకొరా పరిహారపు ప్యాకేజీ కూడా అందించకపోవటం, తడిసిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయకపోవటంతో రైతాంగం తీవ్ర సమస్యలనెదుర్కొంటున్నారు.

నామమాత్రపు కొనుగోళ్లు

రాష్ట్రంలో తడిసి రంగు మారిన ధాన్యం 30 లక్షల టన్నుల వరకు ఉంది. ఇప్పటివరకు 2.48 లక్షల టన్నులు మాత్రమే రంగుమారిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేశారు. రైతుల నుండి ధాన్యం కొనుగోలుకు పౌర సరఫరాల శాఖ, మహిళా క్రాంతిపథకం (ఐ.కే.పి.) గ్రూపులతో సహా 3 వేలకు పైగా కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించినప్పటికీ ఆచరణ అందుకు విరుద్ధంగా ఉంది. ఏ జిల్లాలోనూ కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటు సక్రమంగా జరగలేదు. పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలో ఇప్పటివరకు 23 ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు మాత్రమే ఏర్పాటు చేశారు. పౌరసరఫరాలశాఖ, ఐ.పి.కే. కేంద్రాలు ఏ గ్రేడ్ రకం ధాన్యం 2,527; కామన్ రకం ధాన్యం 37,050 క్వంటాళ్ళు కొనుగోలు చేశాయి. వీటికన్నా ప్రైవేటు వ్యాపారులు, రైస్ మిల్లర్ల ఎక్కువగా కొనుగోలు చేశారు. ఇంకా జిల్లాలో అధిక మొత్తంలో లక్షలాదిక్వంటాళ్ళు ధాన్యం కొనుగోలు చేయాల్సి ఉంది. తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో పూర్తిస్థాయిలో కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు కాలేదు. రాజమండ్రి-కాకినాడ మినహా 17 నియోజక వర్గాల్లో 50 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కేంద్రాల్లో వెయ్యి క్వంటాళ్ళలోపు ధాన్యం మాత్రమే కొనుగోలు జరిగింది. ముమ్మడివరం, రాజానగరం, జగ్గంపేట, పెద్దాపురం, హిరాపురం, నియోజకవర్గాల్లో మొక్కుబడిగా కొనుగోలు కేంద్రాలు పని చేస్తున్నాయి. అమలాపురం డివిజన్ లోని 16 కేంద్రాల్లో 150లోపు క్వంటాళ్ళు ధాన్యం మాత్రమే కొనుగోలు చేశారు. క్రిష్ణాజిల్లాలో పౌరసరఫరాల శాఖ ఆధ్వర్యములో 44 ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. పోయిన డిసెంబరు నాటికి 85 టన్నుల ధాన్యం మాత్రమే ఈ కేంద్రాల్లో కొనుగోలు జరిగింది. గుంటూరు జిల్లాలో 33 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసినా ఈ నెల 16వ తేదీవరకు 25 కేంద్రాల్లో ఒక్క గింజ కూడా కొనుగోలు జరగలేదు. ఈ వాస్తవాన్ని అధికారుల నివేదిక ధృవీకరిస్తున్నాయి. తెనాలి, భట్టిప్రోలు, వేమూరు, రేపల్లె, కొల్లపర, క్రోసూరు మండలాల్లో కేవలం 851 క్వంటాళ్ళు మాత్రమే ధాన్యం కొనుగోలు జరిగింది. ఇదే సమయంలో బియ్యం మిల్లర్లు 29,755 టన్నుల మేబరకం, మరో 669 టన్నుల 50% రంగు మారిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేశారు. ఈ సంవత్సరం 14 లక్షల టన్నుల ధాన్యం సేకరించాలని అధికారులు నిర్ణయించినా, అందుకు అనుగుణంగా ప్రభుత్వసంస్థలు ధాన్య సేకరణలో విఫలమౌతున్నాయి. వినకొండ, పిడుగురాళ్ళ, సత్తెనపల్లి, బాపట్ల, తదితర కేంద్రాలు రైతులకు సలహాలు ఇవ్వటానికి మాత్రమే పరిమితమౌతున్నాయి. తెనాలి మార్కెట్ యార్డులో 50 సమానాలు రైతులు తీసుకొని రాగా వాటిలో 9 మంది నుండి మాత్రమే కొనుగోలు చేశారు. వీటిల్లోను ప్రభుత్వ సంస్థలు కొనుగోలు చేసింది నలుగురి నుండే! మిగతా బదుగురు రైతుల నుండి మిల్లర్లు కొనుగోలు చేశారు. ప్రకాశం జిల్లాలో ఇంకా ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయలేదు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో పౌరసరఫరాల శాఖ, ఐ.పి.కే. ఆధ్వర్యములో వంద కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పినా, ఆ మేరకు ఇంకా ఏర్పాటు కాలేదు. నల్గొండ జిల్లాలో పౌరసరఫరాల సంస్థ 9 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి, ప్రతి కేంద్రంలోనూ 500 క్వంటాళ్ళకు తక్కువ కాకుండా కొనుగోలు చేస్తామని చెప్పినా, ఆ విధంగా జరగటంలేదు. మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో 180 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాల్సి ఉండగా 66 కేంద్రాలను మాత్రమే ఏర్పాటు చేశారు. వీటిల్లోను 54 కేంద్రాల్లో మాత్రమే నామమాత్రంగా కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ఈ విధంగా ప్రజిజిల్లాలోనూ రంగుమారిన ధాన్యాన్ని రైతుల నుండి కొనుగోలు చేయటంలో ప్రభుత్వ సంస్థలు మొండిచేయి చూపుతున్నాయి.

అమలుకాని ప్రభుత్వ హామీ

10 శాతం లోపు తడిసి, రంగుమారిన ధాన్యానికి మద్దతు ధర చెల్లించి రైతుల నుండి కొనుగోలు చేస్తామని, ఆపైన ఒక్కోశాతానికి 10.30రూ॥ తగ్గించి కొనుగోలు చేస్తామని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ నిబంధనపై తీవ్రమైన వ్యతిరేకత వ్యక్తమైంది. ముంపుకి గురైన ధాన్యం 50% దాకా రంగుమారింది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో నిబంధనలు మార్చి ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలనే డిమాండ్ ఆందోళన రూపం దాల్చటంతో, తేమ, రంగు మారిన, ఇతర లోపాలు 50%లోపు ధాన్యానికి మద్దతు ధర చెల్లిస్తామని ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించారు. ఈ హామీని కూడా ముఖ్యమంత్రి నిలబెట్టుకోలేక పోయాడు. ప్రభుత్వ హామీని నమ్మి ధాన్యాన్ని రైతులు కొనుగోలు కేంద్రాలకు తీసుకొని వెళ్లే పదిశాతం రంగుమారిన ధాన్యానికి మాత్రమే మద్దతు ధర యిస్తామని, ఆపైన ఒక్కోశాతానికి 10.30 రూ. తగ్గిస్తామని అధికారులు రైతులకు చెబుతున్నారు. అదేమిటని రైతులు అడిగితే, ప్రభుత్వ ఉత్తర్వుల ప్రకారం కొనుగోలు చేస్తున్నామంటున్నారు. రైతులను మభ్యపెట్టి ఆందోళనను చల్లార్చేందుకే రంగుమారిన ధాన్యం కొనుగోలు శాతాన్ని పెంచినందు దీని ద్వారా స్పష్టమౌతున్నది. ప్రభుత్వ సంస్థల కొనుగోళ్ళమీద రైతాంగం 300 రూ॥ నుండి 400 రూ॥ దాకా క్వంటాల్ కి నష్టపోవాల్సి వస్తున్నది. ఫలితంగా ధాన్యం అమ్ముకొన్నా పంట ఖర్చులు కూడా రాని పరిస్థితి ఏర్పడింది.

మిల్లర్లతో కుమ్మక్క

ముంపు వలన 10 లక్షలటన్నుల ధాన్యం పూర్తిగానూ, మరో రెండులక్షల టన్నుల ధాన్యం 50 శాతం మేర రైతాంగం నష్టపోయారు నష్టాలు, కష్టాలలో ఉన్న రైతాంగానికి అండగా ఉండవలసిన ప్రభుత్వ సంస్థలు, మిల్లర్ల పక్షాన దళారులుగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. చాలాచోట్ల ఎఫ్.సి.ఐ. ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాలకు సమీపంలోనే రైస్ మిల్లులు ఉన్నాయి. ప్రభుత్వ కొనుగోలు కేంద్రాలవద్ద నాణ్యతా పరీక్షలకు సంబంధించిన సిబ్బంది ఉండటం లేదు. ఈ కేంద్రాలు ధాన్యం కొనుగోలుకు ఆసక్తిని చూపటంలేదు. గింజలో తేమ, పిండి, క్షోభతో

(తరువాయి 2వ పేజీలో)

సంపాదకీయం

అవినీతిపై “యుద్ధం”

అవినీతి, అక్రమార్కలు నేడు జీవిత విధానంగా మారాయి. “ప్రభుత్వం అవినీతినెందుకు చట్టబద్ధం చేయకూడదు? అలా చేస్తే తానెంత చెల్లించాల్సి వస్తుందో ప్రతిఒక్కరికీ ముందుగానే తెలుస్తుంది. నానాటికీ ద్రవ్యోల్బణం పెరిగిపోతుంటే పాపం ప్రభుత్వోద్యోగులెంత చెయ్యగలరు” అని దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం వ్యంగ్యంగానైనా వ్యాఖ్యానించేంతగా ఇది వ్యవస్థీకృతమైపోయింది. సామాన్య ప్రభుత్వోద్యోగివద్ద కొన్ని కోట్ల రూపాయల నల్ల ధనం బయటపడిన వార్తలు ఎంత తరచుగా వస్తున్నాయో రాజకీయ అధినేతల నిర్ణయాలతో లక్షలకోట్ల ప్రజాధనాన్ని బడాబూర్జువాలు కొల్లగొడుతున్న అక్రమార్కల పర్యాయాల అంత తరచుగానూ పత్రికల కెక్కుతున్నాయి. వ్యక్తుల, దేశాల ఉమ్మడి కోర్కెలను తీర్చే ఉమ్మడి వ్యభిచారైన ధనం సర్వ శక్తివంతమై మానవ స్వభావాన్ని పూర్తిగా తద్దిరుద్ధంగా మారుస్తున్నదన్న మార్పు మాటలు ధన స్వామ్యపు వ్యవస్థలో ఈ అక్రమార్కలను అంతర్భాగమన్న అంశాన్ని గుర్తు చేస్తున్నాయి.

నేటి ప్రధాని ఆర్థిక మంత్రిగా నూతన ఆర్థిక విధానాలను ప్రవేశపెట్టిన 1991లో 35 కోట్ల మంది భారతీయులు దారిద్ర్యరేఖకు దిగువనుండగా, నేటికి 45 కోట్లమంది దారిద్ర్యంలో కూరుకు పోయారు. కాగా ఈ కాలంలో 10 శాతంగా వున్న భారత ధనికుల ఆస్తులు వందరెట్లకు పైగా పెరిగాయి. దీనిలో సింహభాగం 300 కుటుంబాలు లేదా గ్రూపులకే చేరింది. (కొన్ని వివరాలు చివర పేజీలో) ఇది చట్టబద్ధంగా. అక్రమంగా అయితే 2001-2008 మధ్యకాలంలో విదేశీ బ్యాంకులలోకి చేరిన నల్లధనం 84 వేల కోట్లరూపాయలు. అంటే ఈ అక్రమార్కనే లేకపోతే 10 కోట్ల మంది దారిద్ర్యంలోకి చేరేవారు కాదు. చిటికెడు ఉప్పు, చెంచాడు పంచదార కలిపిన గ్లూసు నీరు తాగించలేక 30 శాతం మంది పిల్లలు అతిసార వ్యాధికి లోనవుతుండగా, భారతీయులు తిండి తినటం ఎక్కువైనందున ఆహార ధరలు పెరిగి పోయాయంటూ సిగ్గుమాలిన ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. స్విస్ బ్యాంకుల్లో దాచిన నల్లధనం గూర్చిన చర్చ రాజకీయ నాయకులొక్కరిదే అయినట్లు సాగుతుండగా దీనిలో బడాబూర్జువా వర్గం వాటాయే అధికం. ఈ నల్లధనం వెనక్కు వస్తే భారత ప్రజలు ఒక్కపైసా పన్ను కట్టకుండానే పాలన సాగుతుంది. దేశ సంపదను ప్రవాహంలా తరలించేసి గ్రామాలలో మహిళలకు మరుగుదొడ్డి నిర్మించేందుకు కూడా నిధులు లేవంటూ విదేశాలకు బొచ్చే పట్టుకు వెళ్లటాన్నే తన ఘనకార్యంగా చెప్పుకునే సిగ్గుమాలిన దేశకు దేశాన్ని చేర్చారు.

మెక్సికొన్కి అన్న విదేశీ సలహాదారు కంపెనీ 2010 నవంబరులో రూపొందించిన నివేదికలో భారత ప్రభుత్వం చేస్తున్న వ్యయంలో లీకేజీ (అక్రమార్కలకు అందమైన పదం) ఏడాదికి 18 బిలియన్ డాలర్లు (81 వేల కోట్ల రూ॥) అని అంచనా వేసింది. ఈ అక్రమార్కనే లేక పోతే భారత పేద ప్రజల ఆదాయం ఏడాదికి 20 శాతం పెరిగి వుండేది. బదేళ్ళలో వారి ఆదాయం రెట్టింపై పేదరికం నుండి బయటపడి వుండేవారు. ఇది అవినీతి, అక్రమార్కల వ్యవస్థలో అంతర్భాగంగా సాగటమే కాక, దేశ ప్రజలను నిత్యదారిద్ర్యంలోకి నెట్టివేస్తున్నదని తెలుపుతున్నది.

సమాజ రుగ్మతలన్నింటికీ సర్వరోగ నివారిణిగా జపిస్తున్న మంత్రం స్వేచ్ఛా మార్కెట్టుకు మూలస్థంభమైన పెట్టుబడిదారీ విధానమే ఈ అవినీతి అక్రమార్కల నెలవగా వుంది. ఆయుధాల అమ్మకానికి సాగిన “స్వేచ్ఛాయుత” పోటీలో వాణిజ్య ఖర్చుల పేరిట లంచాలు మేసిన భోభోర్ను చెల్లించుకుంటే, మొదట బంధువర్గానికిచ్చి వాటినుండి విదేశీ టెలిఫోను కంపెనీలకు లైసెన్సులు అమ్ముకుని వేలకోట్లతో జేబులు నింపుకున్న 2జి కుంభకోణం వరకూ స్వేచ్ఛామార్కెటు చోదకశక్తులయిన బహుళజాతి కంపెనీలే సాగించాయి. ఈ మూడు దశాబ్దాలలో జరిగిన “అభివృద్ధి” లంచం కాస్తా పెరిగిన షేరు విలువగా పేరుమార్చుకోవటమే. అక్రమార్కల షేరు మార్కెట్టు జూద గృహంలో ద్రవ్య పెట్టుబడి రూపమెత్తింది.

నాలుగు దశాబ్దాలనాడు లాటిన్ అమెరికానుండి సంపదలతో పారిపోయిన దేశాధినేతలనుండి, టన్నులకొద్ది బంగారాన్ని తనతోపాటు విమానంలో తరలించుకుపోయిన ఫిలిప్పైన్సు అధినేత మార్కోస్ నుండి, దేశ సంపదలో సగాన్ని తన భార్యాబిడ్డల ఆస్తిగా మార్చిన ట్యూనీసియా పదవీచ్యుత అధ్యక్షుడు బెన్ అలీ వరకూ, అక్రమార్కలతో సహా భార్యాబిడ్డలను లండనుకు పంపించి ఇంకా పదవినీ నిలుపుకునేందుకు సకల ప్రయత్నాలూ చేస్తున్న ఈజిప్టు అధ్యక్షుడు ముబారక్ వరకూ సామ్రాజ్యవాదుల ద్రవ్యసంస్థలు రుద్దిన స్వేచ్ఛా మార్కెట్టు చేతి కీలుబొమ్మలే. ఈ దారి దోపిడీనే ఆర్థికవ్యవస్థ పురోగమంగా చివరి నిమిషంవరకూ చిత్రిస్తూ వచ్చింది ఈ ద్రవ్యసంస్థలే. అక్రమార్కలను ప్రపంచ స్థాయిలో వ్యవస్థీకరించింది సామ్రాజ్యవాదమే. తన సవాలక్ష ప్రచార సాధనాలద్వారా ఈ అక్రమార్కలను బయటపెట్టి, మూడవ ప్రపంచదేశాలలోని ప్రభుత్వాలను రాజకీయంగా అస్థిరపరిచి మరింతగా లొంగదీసుకునే సాధనంగానూ, దుష్పరిపాలనపై వెల్లుబుకుతున్న ప్రజాగ్రహాన్ని తన తైనాతిపైకి మరల్చి, మరొక కీలుబొమ్మను అధికారపీఠమెక్కించే వంచననూ సాగించే కళగా సామ్రాజ్యవాదం అభ్యసిస్తున్నది. “గత నాలుగు దశాబ్దాలుగా ఈ లోపభూయిష్ట సిద్ధాంతాన్ని(స్వేచ్ఛా మార్కెట్టు) అమలు జరిపినందుకు చింతిస్తున్నాను” - ఈ మాటలన్నది అమెరికా రిజర్వు బ్యాంకు అధ్యక్షుడు అలాన్ గ్రీన్ స్పాన్.

ఏమిటా లోపభూయిష్టత? స్వేచ్ఛా మార్కెట్టును కౌగలించుకుని నూతన ఆర్థిక విధానఅమలు కార్చు, ఎయిర్ కండిషనర్లు, తదితర విలాస సరుకుల ఉత్పత్తితోనూ, వినియోగంతోనూ 10శాతం మందికి విలాసవంత జీవనశైలిని తీసుకురాగా, 90శాతం మంది భారతీయులకు విద్యా, వైద్యాలను ఖరీదైన సరుకులు చేసింది. కనీస అవసరాలైన ఆహారం, తిండి, బట్ట, మంచినీరు కూడా అందుబాటులో లేకుండా చేసింది. రెండుసర్ లక్షలమంది రైతులను హతమార్చింది. చేనేత పనివారల త్రోటనవేళ్లను నరకటంతో సరిపెట్టుకున్న వలసపాలన నేడు వారి పీకలకు ఉరితాళ్ళు బిగిస్తున్నది.

(తరువాయి 2వ పేజీలో)

ప్రకృతి విపత్తును పదిరెట్లు పెంచే మురుగు కాల్య వ్యవస్థ లోపాలను పరిష్కరించాలి!

'అధ్యాన్నమైన డ్రైనేజీ-పంటల నష్టం' పై సదస్సు డిమాండ్



సదస్సులో ప్రసంగిస్తున్న కా॥ కోటయ్య; హాజరయిన ప్రతినిధులు

చిన్నాపురం, 18-1-11 :

లైలా, జల్ తుఫానులతో నడిరిగిన రైతులు డిసెంబరులో కురిసిన భారీ వర్షాలకు సర్వం కోల్పోయి నిస్సహాయ స్థితిలో ఉన్నారు. కృష్ణాజిల్లాలో 6,68,480 ఎకరాల్లో పంటల నష్టం జరగా, దాని విలువ 927.68 కోట్లు అని అధికారులు అంచనా వేశారు. ఇంత భారీ నష్టం కల్గడానికి ప్రకృతి వైపరీత్యం కంటే కూడా దశాబ్దాల తరబడి మరమ్మత్తులకు నోచుకోకుండా అధ్యాన్నంగా ఉన్న మురుగుకాల్యాల దుస్థితి కారణంగావుంది.

ఈ నేపథ్యంలో రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) అధ్యాన్నంగావున్న మురుగుకాల్యాల తీరు తెన్నులపై సర్వే చేసింది. పంటల తీవ్రనష్టానికి కారణమైన మురుగు కాల్యాలను సమగ్రంగా మరమ్మత్తులు చేయాలని, ముంపు బాధిత రైతాంగానికి న్యాయమైన పరిహారం ఇవ్వాలని డిమాండు చేస్తూ రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) బందరు ఏరియాశాఖ ఆధ్వర్యంలో చిన్నాపురం సంత మార్కెట్ వద్ద 'అధ్యాన్నంగా ఉన్న డ్రైనేజీ - పంటల నష్టం' అనే అంశంపై సదస్సు జరిగింది. కా॥ కొప్పినేని ఉమా మహేశ్వరరావు ఈ సదస్సుకు అధ్యక్షత వహించారు.

ఈ సదస్సులో రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) రాష్ట్ర కార్యదర్శి కా॥ కొప్పుల కోటయ్య ప్రసంగిస్తూ "77లో వచ్చిన ఉప్పెనలో దివిసీమలో 10వేలమంది ప్రజలు బలయ్యారు. చిన్నాపురంలోనూ ఆనాడు మృతిచెందారు. ఆనాడు మన సంఘం సర్వే చేసి వివరాలు చెప్పకపోతే ప్రభుత్వ అధికారులకు సరైన అంచనా కూడా అందేది కాదు. ఆనాడు ప్రభుత్వనిర్లక్ష్యానికి వ్యతిరేకంగా ఉప్పెన బాధితులు ఆందోళన చేశారు. న్యాయమైన పరిహారాన్ని, పక్కాఇళ్ళను, పునరావాసాన్ని సాధించుకున్నారు. ఈనాడు రైతాంగం ప్రకృతి వైపరీత్యం కంటే అధ్యాన్నంగా ఉన్న మురుగు కాల్యాల వల్లే ప్రధానంగా నష్టపోయారు. వ్యవసాయాన్ని పరిరక్షించాల్సిన బాధ్యతను ప్రభుత్వం ఎందుకు విస్మరిస్తోంది? దశాబ్దాల తరబడి మురుగు కాల్యాలను ఎందుకు మరమ్మత్తులు చేయడంలేదు? 5వేల కోట్లు అంచనావేసి '220 కోట్లు కేటాయింది' 40 కోట్లు మాత్రమే ఖర్చు చేసినందుకు పాలకులు సిగ్గుపడటంలేదు. గత బడ్జెట్ సమయంలో 5 లక్షల కోట్లు బడా విదేశీ, స్వదేశీ కంపెనీలకు రాయితీలు ఇచ్చిన పాలకులు మురుగు కాల్యాలను, పంటకాల్యాలను ఆధునికీకరించేందుకు

సిద్ధపడటం లేదంటే ఏమనుకోవాలి? ఎవరి ప్రయోజనాల కోసం ప్రభుత్వం ఊడిగం చేస్తున్నదో అర్థమవుతోంది.

మురుగు కాల్యాలను పూర్తిస్థాయిలో మరమ్మత్తులు జరపాలన్న న్యాయమైన పరిహారం కోసం ముంపు బాధిత రైతాంగం సమరశీలంగా ఉద్యమించాలని కా॥ కోటయ్య పిలుపునిచ్చారు. ఎపిఎఫ్ డియూ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కా॥ యద్దనపూడి సోని ప్రసంగిస్తూ "ముంపు బాధిత రైతాంగాన్ని ఆదుకోవడంలో పాలకులు నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్నారు. సి.ఎం. కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి నష్టపోయిన రైతాంగాన్ని ఆదుకోవటంలో హెక్టారుకు ఆరువేలు ప్రకటించి మెరుగైన ప్యాకేజీ అంటూ తెలుగు దేశం కంటే మేమే బెటర్ అంటాడు. వ్యవసాయం కంటే ఐటీనే మేలు అన్న చంద్రబాబు నేడు రైతాంగానికి 10 వేలు ఇవ్వాలని అంటాడు. జగన్ లక్ష్యదీక్ష, బెజెపి ఆందోళన, చిరంజీవి పర్యటనలు, తె.దే. నిరాహార దీక్షలు - ఇవి ఏవీ రైతుల ఆత్మహత్యలను ఆపలేక పోతున్నాయి. పాలకులు నైజాన్ని అర్థం చేసుకొని రైతాంగం సమైక్యంగా ఉద్యమించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. రైతుకూలీసంఘం నాయకులు కా॥ కొప్పినేని ఉమామహేశ్వరరావు మురుగు కాల్యాల దుస్థితిపై రైతుకూలీసంఘం రూపొందించిన కీ నోట్సు సోదాహరణంగా వివరించారు. రైతుకూలీసంఘం జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి కా॥ వీరబాబు, కృష్ణాజిల్లా కోశాధికారి కా॥ తలసల మనోహర్, జిల్లా నాయకులు కా॥ జగన్ ముంపు బాధిత రైతాంగాన్ని ఆదుకోవడంలో పాలకుల నిర్లక్ష్యాన్ని ఎండగట్టారు. సదస్సు ఈ క్రింది తీర్మానాలను ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించింది. మేజర్, మధ్యతరహా, చిన్నతరహా డ్రైన్లు అన్నింటినీ పూర్తిస్థాయిలో మరమ్మత్తులు చేయాలనీ, ముంపు బాధిత రైతాంగానికి ఎకరాకు 15 వేలు, పాక్షిక నష్టానికి 7 వేలు, కౌలు రైతులకు 15 వేలు పరిహారం ఇవ్వాలని, ఆక్వా రైతాంగాన్ని ఆదుకోవాలని, మురుగు కాల్యాలపై నిర్దిష్ట ప్రతిపాదనలతో చర్యలు చేపట్టాలనీ తీర్మానాలు చేశారు. సదస్సుకు బందరు, చిన్నాపురం, తుమ్మలచెరువు, సింహాచలం, పెదయదవపల్లె తుమ్మల పాలెం, కృష్ణానగర్ గ్రామాల నుండి రైతులు 200పైగా పాల్గొన్నారు. ప్రజాకళాకారులు జనం పాటలు పాడి ఉత్తేజ పరచారు. చిన్నాపురం ప్రాంత రైతాంగంపై సదస్సు మంచి ప్రభావం చూపింది. D

పెట్రోలు ధర పెంపుకు నిరసన

బందరు, 17-1-11 :

ఆహార ధరల పెనుభారం క్రింద నలుగుతున్న ప్రజానీకంపై పెట్రోలు ధరల పెంపు భారాలకు నిరసనగా, తక్షణమే ఆయిల్ కంపెనీలను నియంత్రించి పెట్రోలు

జెండాలు, ప్ల కార్డులు, బ్యానర్లు చేత పట్టుకొని ప్రదర్శనగా ఏడుకోట్ల సెంటర్, ఆంధ్రాబ్యాంక్, పోలీసుస్టేషన్, సినిమాహాళ్ళ సెంటర్ నుండి తహశీల్దార్ కార్యాలయానికి చేరుకుని అక్కడ ధర్నా చేపట్టారు.



బందరులో ప్రదర్శన

పిడుగురాళ్ళలో ప్రదర్శన

ధరలను తగ్గించాలని డిమాండ్ చేస్తూ రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) ఏపిఎఫ్ డియూల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో స్థానిక బస్టాండ్ సెంటర్ లో నిరసన ప్రదర్శన నిర్వహించారు. ఏపిఎఫ్ డియూ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కా॥ యద్దనపూడి సోని ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ "లీటరు పెట్రోలు ధరలు నెలరోజుల క్రితం 3రూ॥లు పెంచి ప్రస్తుతం మరో 2.50 పెంచారు. గత ఆరు మాసాల్లో 6 సార్లు పెట్రోలు ధరలను పెంచారు. ఆయిల్ ధరలను నియంత్రించే అధికారాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం వదులుకొని అవసరానికనుగుణంగా ఆయిల్ ధరలను పెంచుకొనే అధికారాన్ని ఆయిల్ కంపెనీలకు దఖలుపరచారు. అంతర్జాతీయంగా ఆయిల్ ధరల బూచిని చూపి పెట్రోలు ధరలు పెంచడాన్ని ప్రభుత్వం సమర్థించుకొంటోంది. నిజానికి 2008లో బ్యారల్ 1కి 120 డాలర్లు వుంటే 55 రూ॥ పెట్రోలు ధర ఉండగా, ప్రస్తుతం 93 డాలర్లు వున్నప్పుడు 62 రూ॥ పెట్రోలు ధర ఎందుకు పెరిగింది? పెట్రోలు ధరలో 55 శాతం పన్నులు అధికంగా ఉన్నాయి. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు 2009-10 సంవత్సరంలో 1,83,861 కోట్లు పన్నులు రూపేణా దండుకొన్నారు. నష్టాలు పన్నున్నాయని చెప్పడం, ధరలు పెరుగుదల అనివార్యమని చెప్పి ప్రజా సంక్షేమం వదిలేసిన ప్రభుత్వం ఆయిల్ ద్వారా వ్యాపారాన్ని సాగిస్తూ ప్రజల జేబులను కొల్లగొడుతున్నారు. ధరలు పెంచిన ప్రతిసారీ పన్నులు కూడా పెంచి ఖజానాను నింపుకొంటున్నారు. ప్రభుత్వ ఈ ప్రజావ్యతిరేక విధానాలకు వ్యతిరేకంగా ప్రజలు ఉద్యమించడం అధిక ధరలను అరికట్టలేమని" అన్నారు. 19-1-11న అరుణోదయ కాలని, ఆదర్శనగర్, లక్ష్మణరావుపురం, దిమ్మలసెంటర్ లో ఏపిఎఫ్ డియూ, రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) కార్యకర్తలు ధరల పెంపుకు నిరసనగా ప్రచార కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఆయిల్ ధరలు పెంచి ప్రజల నడ్డివిరుస్తున్న పాలకుల విధానాలను ఎండగట్టారు. ఈ నిరసన కార్యక్రమాల్లో రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర.) జిల్లా నాయకులు కామ్రేడ్స్ పామర్తి అంజమ్మ, జె. జగన్, ఏపిఎఫ్ డియూ, ఎన్వైఎస్ నాయకులు, కార్మికులు, కూలీలు, శ్రామిక మహిళలు పాల్గొన్నారు.

పిడుగురాళ్ళ, 22-1-11 :

పెట్రోలు ధరలు పెరుగుదలకు, నిత్యావసర సరుకుల ధరల పెరుగుదలకు వ్యతిరేకంగానూ; లెనిన్ నగర్, విశ్వమోహనరెడ్డి నగర్; బ్రాహ్మణపల్లి భగత్ సింగ్ నగర్; కోనంకి శివారు అల్లూరి సీతారామారాజునగర్ కాలనీల ప్రజల ఇంటి స్థలాలకు పట్టాలు, విద్యుత్తు, రోడ్లు, మరుగుదొడ్లు, వృద్ధాప్య, వితంతు, వికలాంగుల పెన్షన్లు, సృశాన స్థలాలు, రేషన్ కార్డులు తదితర సమస్యల పరిష్కారాన్ని డిమాండ్ చేస్తూ రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) ఆంధ్రప్రదేశ్ కార్మిక సంఘాల సమాఖ్య (ఏపిఎఫ్ డియూ), నవయువ సమాఖ్య, (ఎన్వైఎస్) స్త్రీవిముక్తి సంఘటనల ఆధ్వర్యంలో పిడుగురాళ్ళ పట్టణంలో ప్రదర్శన - తహశీల్దార్, నగర పంచాయితీ కమిషనర్ కార్యాలయాల వద్ద ధర్నా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. తాలుత జానపాడు రోడ్డులోని ఏపిఎఫ్ డియూ కార్యాలయం నుండి వందలాది మంది ప్రజలు ఎర్ర

తహశీల్దార్ కార్యాలయం వద్ద జరిగిన ధర్నా సందర్భంగా ఏపిఎఫ్ డియూ పట్టణకార్యదర్శి కామ్రేడ్ కాండ్రకుంట ముసలయ్య మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సామ్రాజ్యవాద బహుళజాతి కంపెనీల అడుగులకు మడుగు లొత్తుతూ, ప్రపంచబ్యాంకు పరతులకు నిస్సిగ్గుగా తలవొగ్గి సరళీకరణ, ప్రైవేటీకరణ, ప్రపంచీకరణ విధానాలను అమలు జరుపుతున్న దాని ఫలితంగా దేశ ప్రజల జీవితాలు, జీవన పరిస్థితులు కడు దుర్భరంగా మారిపోయాయని అన్నారు.

స్త్రీవిముక్తి సంఘటన జిల్లా నాయకురాలు కామ్రేడ్ ఎమ్. నిర్మల మాట్లాడుతూ గత 60 సం॥లకు పైగా పరిపాలన సాగిస్తున్న భారత పాలక వర్గాలు వందల కోట్ల రూపాయల అక్రమ సంపాదనలలో మునిగి తేలుతూ పేదల రక్తమాంసాలను కొల్లగొట్టుతున్నారని, నిత్యావసర సరుకుల ధరల పెరుగుదలతో సామాన్యుడి పొయ్యిలో పిల్లిలేవని పరిస్థితి ఏర్పడిందని, ఏ కూరగాయ ధర చూసినా కిలో 40, 50 రూ॥ల తక్కువలేదని, ప్రధానంగా మహిళలందరూ ఈ ధరలకు వ్యతిరేకంగా ఉద్యమంలో ముందు నిలవాలన్నారు.

రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) జిల్లా నాయకులు కా॥ నీలాద్రి రాంబాబు మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయంగా ముడిచమురు బ్యారల్ 120 డాలర్లు ఉండగా లీటర్ పెట్రోల్ 56 రూ॥ ఉందని బ్యారల్ రేటు 92 డాలర్లకు తగ్గినప్పటికీ ధర తగ్గకపోగా 65 రూ॥లు కు పెరిగిందని ఈ చర్య ఆయిల్ కంపెనీలకు లాభాలు చేకూర్చుడమేనని అన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో రైతుకూలీసంఘం నాయకులు పి. కోటేశ్వరరావు; ఇంకా గురవయ్య, కృష్ణ, రాజీ, జాని, రాజు, రాజేష్ తదితరులు పాల్గొని నాయకత్వం వహించారు.

రెంటుచింతల, 18-1-11 :

కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రజావ్యతిరేక, దోపిడీవర్గ అనుకూల విధానాల ఫలితంగా పెట్రోల్ ధరలు మరో మారు భగ్గుమన్నాయి. ఈ ధరల పెరుగుదలను వ్యతిరేకిస్తూ రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) ఆధ్వర్యంలో రెంటుచింతల మండల కేంద్రంలో కేంద్ర ప్రభుత్వ దిష్టిబొమ్మను దగ్గం చేశారు. అనంతరం ప్రదర్శనగా వెళ్ళి తహశీల్దార్ కు విజ్ఞాపన పత్రం అందజేశారు.

ఈ సందర్భంగా రైతుకూలీ సంఘం జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి కా॥ పాటిబండ్ల కోటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ సామ్రాజ్యవాద, పెట్టుబడిదారీ కంపెనీలైన ఆయిల్ కంపెనీలపై ప్రభుత్వం తన నియంత్రణను ఎత్తివేసిందని దానితో జూన్ నెల నుండి ఇప్పటి వరకు ఆరుసార్లు ఆయిల్ ధరలు పెరిగాయని అన్నారు.

ఇప్పటికీ పెరిగిన నిత్యావసర సరుకుల ధరలు మంట మండుతున్న కూరగాయల ధరలతో ప్రజల జీవనం దుర్భరమయ్యిందని, కాబట్టి కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పెరిగిన సమస్త సరుకుల ధరలను ఆదుపు చేసి ప్రజలపైబడిన ధరల భారాన్ని తగ్గించాలని రైతుకూలీసంఘం ఆధ్వర్యంలో డిమాండ్ చేస్తున్నామని అన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో సురభి అమరలింగం, వాసు, సత్తయ్య, స్వామిలు, స్వామియేలు తదితరులు పాల్గొన్నారు. D

వెలువడింది!

రైతుకూలీసంఘం (ఆం.ప్ర.) రాష్ట్ర మహాసభల సావనీర్ - 2010

వెల : రు. 30/-
ప్రతులకు : మైత్రీ బుక్ హౌస్
28-9-1, జిల్లేవీధి, కార్లమార్ట్ రోడ్, విజయవాడ-2

గత 10 ఏళ్లలో పెరిగిన ఆస్తులు రూ॥ కోట్లలో		
కంపెనీ	1990	2009
1. అంబానీలు	3,241	4,25,187
2. టాటా	6,851	2,30,827
3. జిందాల్	-	56,937
4. ఎల్ అండ్ టీ	1,130	44,544
5. మహేంద్ర	620	38,363
6. జయప్రకాష్	484	25,202
7. టివిఎస్	929	21,267
8. బజాజ్	1,228	28,521

(విశాలాంధ్ర 2-2-2011 నుండి)